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TEMEL MATEMATİK TESTİTYT/TEM

1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1.	 	 Ÿñ3x2 – ò75Ÿ < ò48

eşitsizliğinin çözüm kümesinde

I.	
5
30

-

II.	
6

3 2
-  

III.	
5
12

sayılarından hangileri bulunur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

3.	 a, b ve c  birer tam sayıdır.

Tek Sayı Çift Sayı

a : b + 3 

3c – 1 

a + b : c 

Yukarıdaki tabloda  a : b + 3,  3c – 1  ve  a + b : c  
işlemlerinin sonuçlarının hangi kümeye ait oldukları, ilgili 
kutuya    sembolü konularak gösterilmiştir. 

Buna göre

I.	 a + b

II.	 b + 2c

III.	 a + c – 1

işlemlerinden hangilerinin sonucu daima çift sayıdır?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

4.	 Reel sayılar kümesi (R) üzerinde tanımlı bir f fonksiyonu

•	 Her x ∈ [–9, 9]  için  f(x) = |3x – 2|

•	 Her x ∈ R  için  f(x) = f(x + 18)

özelliklerini sağladığına göre f(102) değeri kaçtır?

A) 20  B) 24  C) 19  D) 16  E) 17

2.	 	 a – b > 0

b9 : c < 0

a–1 ⋅ c – 7 > 0

olduğuna göre

I.	 b > 0

II.	 c – a : b > 0

III.	 a – b + c > 0

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız II  B) II ve III  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) I, II ve III 
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5.	 n  kenarlı bir düzgün çokgenin içine  x  sayısı yazılmasıyla 
oluşturulan sembol ile xn  sayısı gösterilmektedir.

ÖRNEK:   3  = 34   olur. 

Buna göre 

0,5   ∙  2

çarpma işleminin sonucunu gösteren sembol 
aşağıdakilerden hangisidir? (C ve E seçeneklerinde 
verilen çokgen 12 kenarlıdır.)

A) 1   B) 0,5   C) 0,5

  D) 2   E) 2  

6.	 m ve n gerçel sayılar olmak üzere,

x2 – 2x + m + n = 0

x2 – nx + 6 = 0

denklemleri verilmektedir.

Birinci denklemin kökleri toplamı, ikinci denklemin bir 
kökü; ikinci denklemin kökleri çarpımı birinci denklemin 
bir köküdür.

Buna göre  m  kaçtır?

A) –12  B) –15  C) –21  D) –25  E) –29

7.	 A,  B  ve  C  yollarının uzunlukları ile ilgili aşağıdaki bilgiler 
verilmiştir:

•	 A yolunun uzunluğu (0,25)– 12 birimdir.

•	 B yolunun uzunluğu 328 birimdir.

•	 C yolunun uzunluğu 645 birimdir.

Bu yollardan, 

•	 A yolu her birinin uzunluğu 43 birim olan a tane eşit 
yola bölünüp her bir yolda farklı bir günde 
çalışmalar yapılıyor.

•	 B yolu her birinin uzunluğu 165 birim olan b tane 
eşit yola bölünüp her bir yolda farklı bir günde 
çalışmalar yapılıyor.

•	 C yolu her birinin uzunluğu 322 birim olan c tane 
eşit yola bölünüp her bir yolda farklı bir günde 
çalışmalar yapılıyor.

Buna göre aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

A) a < b = c  B) a < b < c  C) a < c < b

  D) b = c < a  E) b < a < c 

8.	 Bir kafede şeker kullanılarak hazırlanan bir içecek, küçük 
ya da büyük bardaklarda hazırlanıp satılmaktadır. Her bir 
büyük bardakta 24, her bir küçük bardakta ise 15 gram 
şeker kullanılmaktadır. Bu içeceğin belirli bir günde 
yapılan satışında toplam 1710 gram şeker kullanılmış ve 
bu günde küçük bardakta satılan içecek sayısının büyük 
bardakta satılan içecek sayısından 36 fazla olduğu 
görülmüştür.

Buna göre aynı gün kafede bu içecekten toplam kaç 
bardak satılmıştır?

A) 98  B) 88  C) 92  D) 90  E) 96
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12.	 m, n ve p reel sayıları ile ilgili aşağıdakiler bilinmektedir.

m sayısının toplama işlemine göre tersi n’dir.

m sayısının çarpma işlemine göre tersi p’dir.

Buna göre

I.	 m + n = –1

II.	 n : p = –1

III.	 m : p = 1

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) Yalnız III  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

10.	 Bir deponun tamamı pazartesi günü su ile dolduruluyor. 
Depodaki su bitene kadar da depoya su eklenmiyor. 
Depo tamamı su ile dolu iken,

•	 Pazartesi günü suyun (5x + 20) litresi kullanılıyor. 

•	 Salı günü, pazartesi günü kullanılan suyun 3 katının 
60 litre eksiği kadar su kullanılıyor. 

•	 Çarşamba günü, pazartesi ve salı günü kullanılan 
toplam suyun yarısı kadar su kullanılıyor. 

•	 Son durumda depoda kalan su (26x + 74) litredir. 

Son durumda depoda kalan su miktarı, kullanılan 
toplam su miktarından daha fazla olduğuna göre 
deponun tamamının alabileceği su miktarı litre 
türünden tam sayı olarak en fazla kaçtır?

A) 664  B) 719  C) 684  D) 679  E) 756

9.	 Aşağıda bir kısmı verilen tabloda, Ömer’in beş gün 
boyunca günlere göre çözmeyi planladığı soru sayıları ve 
bu sayıların çözeceği toplam soru sayısı içindeki 
yüzdeleri verilmiştir.

Çözeceği Soru 
Sayısı Yüzdesi (%)

Pazartesi a

Salı 15

Çarşamba 300 20

Perşembe 240

Cuma 210

Buna göre  a  kaçtır?

A) 400  B) 425  C) 525

  D) 450  E) 500 

11.	
	 	 2x < x + 6 < 3x

eşitsizlik sisteminin çözüm kümesinde a reel sayısı 
bulunmakta, b ile c reel sayısı bulunmamaktadır.

Buna göre a, b ve c sayısının sayı doğrusunda 
gösterilişi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)
2

a b c

3 4 5 6 7

2

a b c

3 4 5 6 7

2

ab c

3 4 5 6 7

2

a b c

3 4 5 6 7

2

abc

3 4 5 6 7

B)

C)

D)

E)
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13.	 Aşağıda başlangıçtaki ve geçen saatlere göre telefonların 
şarj durumunu gösteren doğrusal grafikler verilmiştir.

Buna göre başlangıçtan 80 dakika sonra hangi 
telefonun şarj durumu (yüzdesi) en az olur?

A)

C)

x (dakika)

82

40

120

x (dakika)

60

150

Şarj (%)

D)

x (dakika)

85

160

B)

48

100

x  (dakika)

E)

x (dakika)

80

35

180

Şarj (%)

Şarj (%) Şarj (%)

Şarj (%)

15.	 n bir pozitif tam sayı olmak üzere, gerçel sayılar kümesi 
üzerinde tanımlı olan f fonksiyonu için f n(x) gösterimi 
fonksiyonlarda bileşke işlemi kullanılarak

( ) ( )f x f f f x
tan

n

n e f

gq q q=
1 2 3444 444

biçiminde tanımlanıyor.

t, 3’ün tam katı olan bir pozitif tam sayı olmak üzere,

f(1) = –2,  f(–2) = 5  ve  f(5) = 1

eşitliklerini sağlayan bir f fonksiyonu için,

f1(1) + f2(1) + ... + f t(1)

toplamının değeri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 25  B) 35  C) 50  D) 64  E) 70

14.	 Filiz Hanım’ın ilk üç çocuğu sırasıyla 22, 25 ve 29 
yaşlarındayken, dördüncü çocuğu ise Filiz Hanım’ın yaşı 
en büyük çocuğunun 3 katı yaşındayken doğmuştur. Filiz 
Hanım’ın bugünkü yaşı ikinci ve üçüncü çocuğunun 
bugünkü yaşları toplamına eşittir.

Buna göre Filiz Hanım’ın en küçük çocuğunun 
bugünkü yaşı kaçtır?

A) 19  B) 17  C) 18  D) 21  E) 20

16.	 Özgür’ün bir kısmı 50 TL banknot olan olan toplam 160 
banknotu vardır. Bu banknotları üç adet kumbaraya 
aşağıdaki gibi paylaştırmıştır.

•	 Kumbaralardaki banknot sayıları 3, 5 ve 8 ile doğru 
orantılıdır.

•	 Her kumbaradaki 50 TL’lik banknotların sayısı 
birbirine eşittir.

•	 Kumbaraların birindeki 50 TL’lik banknotların 
sayısının o kumbaradaki tüm banknotların sayısına 

oranı 1
4

; başka bir kumbarada ise bu oran 2
3

’tür.

Buna göre Özgür’ün toplam kaç tane 50 TL’lik 
banknotu vardır?

A) 60  B) 54  C) 45  D) 63  E) 48
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18.	 P(x) bir polinom olmak üzere, P(a) = 0 eşitliğini sağlayan 
a sayısına bu polinomun bir kökü denir. P(x) ve R(x) 
polinomları için

P(x) = x2 – 4

R(x) = P(x + 1)

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre

I.	 –3

II.	 –1

III.	 3

sayılarından hangileri R(x) polinomunun köküdür?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 

19.	 Aşağıda, düzgün altıgen şeklindeki hücrelerden 
oluşturulmuş bir düzenek verilmiştir. Beyaz hücrelerin 
bazıları kırmızı renge boyanacaktır.

2 1

Her bir mavi hücrenin içerisinde yazan sayı, o mavi hücre 
ile ortak kenarı olan ve kırmızıya boyanacak toplam hücre 
sayısını göstermektedir.

Buna göre hücreler kaç farklı biçimde boyanabilir?

A) 15  B) 16  C) 18  D) 14  E) 12

17.	

	

A
C

D

50°

60°170°

B

E

O

x m/dak

y m
/dak

Yukarıdaki şekilde, çemberin merkezi O ve s(AéOC) = 50° 
ve s(BéOD) = 60° olmak üzere, çembersel pistin  A  ve  B  
noktasından belirtilen hızlarla iki hareketli aynı anda oklar 
yönünde harekete başlıyor. Harekete başladıktan 5,5 
dakika sonra A noktasından harekete başlayan C 
noktasına, B noktasından harekete başlayan D noktasına 
geliyor. 

Buna göre iki hareketli bulundukları noktalardan (A  ile 
B) ters yönde aynı hızlarla E noktasına doğru hareket 
ettiğinde kaç dakika sonra karşılaşır?

A) 8  B) 8,3  C) 8,5  D) 8,7  E) 9

20.	

	 	

Metin, yukarıdaki 9 birim kareden 2 tanesinin içine  
çıkartmalarından birer tane yapıştıracaktır.

Aşağıda bu isteğe uygun iki farklı örnek verilmiştir.





           

 

          1. Örnek                  2. Örnek

Buna göre Metin’in yapıştırdığı çıkartmaların aynı 
sütunda veya aynı satırda olma (2. Örnekte olduğu gibi) 
olasılığı kaçtır?

A) 
1
3

  B) 
1
2

  C) 
2
5

  D) 
3
10

  E) 
4
9
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23.	 Bir veri grubundaki sayılar küçükten büyüğe doğru 
sıralandığında veri sayısı tek ise ortadaki sayıya, veri 
sayısı çift ise ortadaki iki sayının aritmetik ortalamasına o 
veri grubunun medyanı (ortanca) denir.

Birbirinden farklı tam sayılardan oluşan ve küçükten 
büyüğe doğru sıralanmış

6, 7, 10, x, 14, 15, y

veri grubunun aritmetik ortalaması ile medyanı ardışık 
tam sayılardır.

Buna göre  |x – y|  ifadesinin alabileceği en küçük 
değer kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 10  D) 15  E) 20

24.	 A ve B iki küme olmak üzere

A È B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} olduğu ve 

•	 A – B kümesinin elemanlarından ikisinin çarpımının 
12 olduğu,

•	 A Ç B kümesinin elemanlarından ikisinin farkının 6 
olduğu,

•	 B – A kümesinin elemanlarından ikisinin çarpımının 
12 olduğu,

•	 A – B kümesinin elemanları toplamının B – A 
kümesinin elemanları toplamından 1 fazla olduğu

biliniyor.

Buna göre  A Ç B  kümesindeki elemanların toplamı 
kaçtır?

A) 10  B) 12  C) 13  D) 11  E) 9

21.	 Dört arkadaşın salı günü matematikten çözdükleri soru 
sayısının pazartesi gününe göre değişimini gösteren 
grafik aşağıda verilmiştir.

–22

–10

0

18

25

Değişim Miktarı (Soru Sayısı)

Ece

Bora Betül
Kişiler

Cem

Buna göre 

I.	 Salı günü bu dört arkadaştan matematikten en 
fazla soru çözen Ece’dir.

II.	 Bora, salı günü pazartesi gününe göre 10 soru 
eksik çözmüştür.

III.	 Dört arkadaşın salı günü matematikten çözdükleri 
soru sayıları toplamı, pazartesi günü matematikten 
çözdükleri toplam soru sayısından 11 fazladır.

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

22.	 Aşağıdaki kutuların içine 12, 28, 48, 64 ve 80 sayılarından 
dört tanesi her kutuya farklı bir sayı gelecek şekilde 
yerleştirildiğinde eşitlik sağlanmaktadır.

+ +=

Buna göre kutulara yerleştirilemeyen sayı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 12  B) 28  C) 48  D) 64  E) 80
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26.	 Okan ve Ezgi, bir kavanozda bulunan yeşil ve mavi 
bilyeleri saymıştır. Bu sayım işleminin sonucunda Okan 
yeşil bilyeleri 8 eksik, mavi bilyeleri ise 1 fazla sayıp mavi 
bilyelerin sayısının, yeşil bilyelerin sayısının 2 katı 
olduğunu söylemiştir. Ezgi ise yeşil bilyeleri 17 eksik, 
mavi bilyeleri ise 5 fazla sayıp mavi bilye sayısının, yeşil 
bilye sayısının 3 katı olduğunu söylemiştir.

Buna göre bu kavanozdaki toplam yeşil ve mavi bilye 
sayısı kaçtır?

A) 80  B) 100  C) 96  D) 82  E) 84

27.	 Aşağıdaki 16 birim kareden oluşan 4 # 4 boyutlarındaki 
tablonun bazı birim kareleri boyanacaktır.

Boyanan bir birim kareye, kendisiyle ortak kenara sahip 
boyalı diğer birim karelerin sayısı yazılacaktır.

Örnek:

1 3 1

1

Tablodaki bazı birim kareler aşağıdaki gibi boyanmıştır.

Buna göre boyanan birim karelere yazılacak olan 
sayıların toplamı kaçtır?

A) 13  B) 11  C) 9  D) 10  E) 12

28.	 	 p 0 (q Q r) ≡ 1

olduğuna göre sırasıyla  p,  q  ve  r  önermelerinin 
doğruluk değerlerinden oluşan kaç farklı sıralı üçlü 
yazılabilir?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 7

25.	 Aşağıdaki Venn şemasında;

•	 basamaklarından en az biri 2 olan tüm doğal 
sayıların kümesi A,

•	 2 basamaklı tüm doğal sayıların kümesi B,

•	 2 ile tam bölünen tüm doğal sayıların kümesi C

ile gösterilmiştir.

	

A B

C

Buna göre boyalı bölgelerde 

I.	 25

II.	 32

III.	 54

sayılarından hangileri bulunur?

A) Yalnız I  B) I ve III  C) Yalnız III

  D) Yalnız II  E) II ve III 
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30.	 Uzunluğu x birim olan bir ip, bir noktadan kesilerek farklı 
uzunlukta iki parçaya ayrılıyor ve her bir parçanın tamamı 
kullanılarak toplam iki adet kare biçiminde çerçeve 
oluşturuluyor. Bu çerçevelerden büyük olanın sınırladığı 
bölgenin alanının 25 katı, küçük olanın sınırladığı 
bölgenin alanının 49 katına eşit olduğu görülüyor.

Buna göre büyük çerçevenin bir kenar uzunluğu, 
küçük çerçevenin bir kenar uzunluğundan kaç birim 
fazladır?

A) 
x

35
  B) 

x
16

  C) 
x

32
  D) 

x
48

  E) 
x

24

29.	 Aşağıda, 4 x 80’lik bir kareli zemin üzerindeki bazı kareler 
boyanarak bir kısmı aşağıdaki şekilde gösterilen bir 
desen oluşturuluyor.

791

1. Satır

2. Satır

3. Satır

4. Satır

2 3 4 5 6 80

Bu desende, 1. satırında 2’nin tam sayı katına, 2. satırında 
3’ün tam sayı katına, 3. satırında 4’ün tam sayı katına, 4. 
satırında ise 5’in tam sayı katına karşılık gelen 
sütunlardaki kareler boyalıdır.

Buna göre bu desende yer alan sütunların kaç 
tanesinde dört kareden yalnızca üçü boyalıdır?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 11

31.	

60°

30°

x

Şekil 1 Şekil 2

10°

Aysun, çizgileri birbirine paralel olan defterinin üzerine dik 
üçgen biçimindeki bir karton parçasını Şekil 1'deki gibi 
yerleştirdiğinde üçgenin kenarları, paralel çizgiler ile 10° 
ve 30° lik açılar oluşturuyor.

Daha sonra üçgeni dik köşesi etrafında saat yönünün 
tersine bir miktar döndürdüğünde Şekil 2 elde ediliyor ve 
yukarıdaki açılar oluşuyor.

Buna göre,  x  ile gösterilen açının ölçüsü kaç 
derecedir?

A) 110  B) 120  C) 130  D) 140  E) 150

32.	 Bir iç açısının ölçüsü diğer iç açılarının ölçüleri toplamına 
eşit olan bir üçgen veriliyor. Bu üçgenin en uzun kenarı 
en kısa kenarının iki katına eşittir.

Bu üçgenin kenarlarından birinin uzunluğu 12 birim 
olduğuna göre, alanı en çok kaç birimkaredir?

A) 90  B) 72  C) 72ñ2  D) 72ñ3  E) 144
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